

在新时代新征程全面建设社会主义现代化新大足

全面掀起大抓招商、大抓项目新热潮

——论学习贯彻大足区委三届五次全会精神⑤

□《新渝报》评论员

对于一座城市来说，经济发展质量的高低、动能转换的快慢，很大程度上取决于招商引资、重大项目推进的速度和质量。大足区委三届五次全会提出，加足马力、火力全开，全面掀起大抓招商、大抓项目的热潮，吹响了招大引强、狠抓项目的冲锋号。全区上下要全力推动招商引资和项目建设按下“快进键”、迈开“大足”、跑出“加速度”，着力打造一批标志性成果，推动形成更多实实在在的发展成果。

抓招商引资、抓项目建设是贯穿经济工作的“生命线”，是助推经济社会高质量发展的最有效、最直接、最便捷的手段。近年来，一批批重大项目签约“落户”，一个个重点工程加快建设，一座座工厂拔地而起，一个个园区落子布局……大足的招商引资和项目建设取得了显著成绩。但也要清醒地看到，发展犹如逆水行舟，不进则退。面对复杂的经

济形势和日益激烈的城市竞争，我们唯有增强抓好招商引资工作的责任感、紧迫感，下足功夫、用足资源，才能把失去的时间抢回来，把错过的商机夺回来，全力推动招商引资和项目建设实现新的重大突破、取得新的更大成效，为大足经济发展巩固“稳”的基础、增添“进”的动力。

全面掀起大抓招商、大抓项目的新热潮，必须要在思想上有根本转变。实践证明，招商引资做得实、做得好，高质量发展就有保障；反之，就会出现发展不稳、后劲不足等问题。许多“大好高”项目是谋划来的，而不是“守株待兔”等来的。当前，大足正处于转型发展、加快发展的关键期，我们必须从思想上把大抓招商、大抓项目建设摆到更高更重要的位置，充分认识到抓好招商和项目是加快经济社会发展的实招硬招，充分认识到让人民群众过上好日子离不开大项目好项目的引领和支撑。我们务必要提升

格局视野，从“投入”转向“产出”、从“过日子”转向“要发展”，以奋斗者的姿态大抓招商，以时不我待的精神大抓项目建设，营造追赶比拼的良好氛围。

全面掀起大抓招商、大抓项目的新热潮，必须要明确招商方向。对大足而言，招商引资既是面对困难形势迎难而上之的应变之计，也是为今后长远发展积蓄后劲的关键之策。做好招商引资工作，要心中有数，充分了解市场动态、产业信息，结合自身产业特点、发展战略去谋划项目。要紧盯产业链关键环节“填空补缺”实施链条招引，紧盯重点客商重点合作伙伴实施以商招商，引进生成更多大项目好项目。要注重项目质量和效益，招引进来的项目要经得起市场和时间的检验，这样才能确保今天的投入成为明天的产出。

全面掀起大抓招商、大抓项目的新热潮，必须要营造一流的营商环境。一

个地区的营商环境好不好，由企业和群众说了算。要着力构建“亲有度”“清有为”政商关系，切实把工作理念从“管理者”向“服务员”转变，用心用情用力解决企业合法合理诉求和问题，让良好的营商环境成为吸引企业投资兴业的“金名片”。要注重项目服务和推进，项目签了不等于就达产达效了，项目不落地，一切等于零；项目不开工，一切皆是空。在项目谋划和招引的过程中，要素保障部门要提前介入、靠前服务、全程跟踪，全力保障项目引得来、签得下、落得快。

人勤春来早，奋进正当时。让我们把思想和行动统一到全会决策部署上来，坚持以项目为中心，项目为王不动摇，坚持抓招商抓项目不松劲，迅速振奋起来、紧张起来、行动起来，奏响招商引资最强音，掀起项目建设新高潮，为在新时代新征程上全面建设社会主义现代化新大足作出新贡献。

新渝报讯(记者 毛双 余杰)“大足区城市管理局将以大足区委三届五次全会精神为指引，认真践行‘人民城市人民管、管好城市为人民’的服务理念，踔厉奋发、勇毅前行。”1月6日，大足区城市管理局党委书记、局长尹光建说。

大足区城市管理局将进一步提升城市管理统筹能力，下足“绣花功夫”，建设人与自然和谐共生的美丽家园，努力做到“路畅、地净、水清、灯亮、城绿、街美”，让城市更加干净整洁有序、山清水秀城美、宜居宜业宜游。

大足区域管局：建设人与自然和谐共生的美丽家园

具体而言，一是做好城市日常管护，持续推进“3+X”综合执法，不断健全“网格化”“马路办公”“五长制”“门前三包”等工作机制，着力解决人民群众“急难愁盼”问题，全面推进城市治理体系和治理能力现代化，让城市生活更美好；二是做强基础设施建设，实施城市更新提质，不断补齐城市短板

弱项，推进生活垃圾焚烧发电及厨余垃圾处理项目建设，启动茅里堡水厂建设，让城市功能更完善；三是做优绿化提档升级，开展西下道口沿线环境提升和大南山片区提档升级工作，推进坡坎崖立体绿化美化，清理城市边角地、闲置地，打造精品绿化节点，让城市颜值更靓丽；四是做细智慧城管建设，搭

建智慧环卫、智慧执法、智慧园林、智慧停车等智能系统，为城市管理装上“智慧大脑”，让城市管理更高效。不断推进“大城细管、大城众管、大城智管”，为加快做靓享誉世界的文化会客厅，做强链接成渝的“两高”桥头堡，全面建设社会主义现代化新大足贡献城管力量。

年货市场红红火火

随着春节临近，大足市民们开始忙着选购春联、福字、红灯笼等充满喜庆的年货，红红火火迎接新春佳节的到来。

新渝报记者 欧柚希 实习生 曾亦嘉 摄



新渝报讯(记者 熊雅雯)1月6日记者获悉，2022年度重庆市重点软件和信息服务企业名单“出炉”，171家企业入选。大足区的重庆龙易购科技有限公司榜上有名，入选创新型企业。

去年9月，我市启动征集2022年度市级重点软件和信息服务企业，主要对申报企业的软件业务收入、研发费用占比、研发人才占比、知识产权数量等方面进行“严格打表”，将企业划分为龙头型、成长

2022市级重点软件企业名单“出炉” 大足一公司入选创新型企业

型、创新型3个类别，最终171家企业纳入评选名单。其中，龙头型企业22家、成长型企业58家、创新型企业91家。据悉，这批入选企业是我市具备行业竞争力的优质软件企业，它们的主营业务和技术发展重点均符合国家产业政策，并且主导产品

及服务也都是国家支持的发展方向。重庆龙易购科技有限公司着眼全球工业智能化发展，专注工业企业智能制造和园区智慧化管理服务，提供企业、行业、园区大数据解决方案，打造全球领先的工业互联网平台。公司围绕云中心、

云服务、大数据、智慧园区、智慧企业、产业云生态，基于全国领先的工业云数据中心和工业云服务平台，携手合作伙伴共建数据产业大生态，加快云服务、大数据、智慧企业、智慧园区四大核心建设，成为“云服务+大数据”的新型互联网企业。

大足龙中路文化植入及招商研讨会召开 打造主客皆宜的“文化会客街”

新渝报讯(记者 崔晓玲 见习记者 赵元元)为挖掘大足地域文化中的市场机会，将龙中路打造成主客皆宜的“文化会客街”，1月4日，大足区发展集团联合各单位对龙中路改造工程进行实地走访调研并召开座谈会。

活动中，调研组一行先后走访了龙中路街区，实地考察税务局、公路局家属院、畜牧局家属院等龙中路沿街国有房产以及沿街商业的现状。

在随后召开的座谈会上，大足区文联、大足区文化馆等单位的相关负责人就龙中路文化街区文化表达、业态规划、招商运营策划方案等议题展开充分讨论，并提出自己的意见和建议。会议现场交流氛围热烈，与会代表们积极发言，为龙中路街区接下来的设计、建设工作提供了更多创意思路。

据悉，由城投集团实施的母城更新改造工程龙中路段基本完工，龙中路街区总长约1000米，已基本完成市政基础设施及道路两侧建筑立面风貌改造。其中，国有房产含区卫健委、区交通局、区税务局、其它相关部门等共12家单位，累计建面5763平方米，临街个体工商户调查登记176家，面积6500平方米。后续将对龙中路片区办公楼等进行收购、整治、改造、策划、运营。

大足昌州小学三(3)中队 获“2022年度全国优秀少先队集体”

新渝报讯(记者 谭显全)近日，共青团中央、教育部、全国少工委联合印发了《关于表彰2022年度“全国优秀少先队员”“全国优秀少先队辅导员”“全国优秀少先队集体”的决定》，大足区昌州小学三(3)中队榜上有名，获“2022年度全国优秀少先队集体”殊荣。

昌州小学三(3)中队是一个充满自信、团结合作的中队。55个朝气蓬勃的少年组成一个共同的集体，为着一个共同的目标拧成一股绳，树立了“班荣我荣、班耻我耻”的理念。在辅导员的长期、细心培养下，学生们自主管理、自主创新，形成了良好的班风。据悉，辅导员每周以“热爱祖国”“文明礼仪”“红领巾爱学习”等为主题开展各类主题班会，让队员们在潜移默化中传承中华美德、激发爱国热情、形成良好品格；在大足创建全国文明城市区中，小队队长带领队员们走进小区、走上街头，做“创文”宣传员；在“寻找最美的手”劳动实践活动中，队员们制作美食、干家务的美照经常出现在学校的公众号中；队员们互助互学，以“每天都是起点，每一步都要向前”来不断超越自我、树立自信。

挖掘机“主板”连续被盗 大足警方快速破案

新渝报讯(记者 张玮)近期，大足区珠溪镇、邮亭镇接连发生挖掘机显示屏和电脑主板被盗案件。大足警方快速出击，成功抓获犯罪嫌疑人。

据施工方介绍，因被盗物品系挖掘机的“心脏”，配件很难在短时间内采购安装，严重影响项目推进。民警到现场发现，两起案件作案手法如出一辙，被盗挖掘机门窗完好，驾驶室线路被人剪断。

随后，大足警方集约精干力量，开展多级研判，办案民警加班加点逐人逐车开展走访排查工作，快速明确两起盗窃案嫌疑人身份及其藏匿点。

2022年12月29日，警方展开集中收网抓捕行动，成功将该团伙4名犯罪嫌疑人抓获，现场查获被盗的挖掘机电脑主板和显示器各2套。

经审讯，犯罪嫌疑人对2022年12月23日在珠溪、邮亭两地盗窃挖掘机电脑主板和显示器的犯罪事实供认不讳。据交代，两名犯罪嫌疑人负责踩点，购买开锁、剪线工具，并邀约另外两名同伙实施盗窃。4人在大足区实施盗窃后，还到荣昌区踩点，预谋实施同类盗窃行为。

2022年12月30日，3名犯罪嫌疑人被公安机关依法刑事拘留，1名犯罪嫌疑人被采取刑事强制措施。目前，案件正在进一步侦办中。

当前，正值岁末年初，为切实保护人民群众财产安全，确保全区社会治安形势持续平稳，大足警方持续对多发性侵财犯罪保持严打高压的凌厉攻势，不断挤压盗窃违法犯罪生存空间，保障人民群众财产安全，用实际行动不断提升群众的安全感和满意度。

重庆市大足区邮亭镇天堂村5组13号 张文艺(身份证号:510230197004137794)遗失其残疾证(编号:51023019700413779454),特此声明。

重庆市大足区水库建设服务中心 2023年度大中型水库移民后期扶持资金建设实施计划公示

根据《重庆市水利局、重庆市财政局、重庆市发展和改革委员会关于印发〈关于印发重庆市大中型水库移民后期扶持项目及资金管理暂行办法〉的通知》(渝水[2019]138号)文件精神及区政府有关文件规定,现对2023年度大中型水库移民后期扶持资金建设实施计划予以公示,接受社会各界监督。

Table with columns: 序号, 项目名称, 项目建设地点 (镇, 村), 建设性质, 主要建设内容、规模及标准, 项目投资 (万元) (小计, 后扶资金, 其它), 实施效益 (受益区域类型, 受益村(社区)个数, 受益总人数(人), 受益移民人数(人)), 备注.

监督电话: 023-43766650